
 

Αθήνα, 16  Μαΐου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς  τον Κκ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Ένα χρόνο μετά ακόμα δεν έχει συμβασιοποιηθεί το έργο 

συστήματα εκσυγχρονισμού και εξοικονόμησης νερού και ενέργειας για 

την ορθολογική διαχείριση αρδευτικού δικτύου Τ.Ο.Ε.Β. Νιγρίτας Ν. 

Σερρών». 

 

  Επανερχόμαστε στο ζήτημα του έργου «Συστήματα εκσυγχρονισμού και 

εξοικονόμησης νερού και ενέργειας για την ορθολογική διαχείριση αρδευτικού 

δικτύου Τ.Ο.Ε.Β. Νιγρίτας Ν. Σερρών» (Αριθ. Πρωτ. Ερ. 4747/03.03.2021), 

καθώς όπως αποδεικνύεται ακόμα δεν έχει συμβασιοποιηθεί το εν λόγω πολύ 

σημαντικό έργο για τους αγρότες της Βισαλτίας και το Νομό Σερρών. Πρόκειται 

για ένα έργο που εντάχθηκε και εξασφάλισε τη χρηματοδότησή του το 2019 η 

κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ αποκλειστικά από Ευρωπαϊκούς πόρους χωρίς την 

συμμετοχή ιδιωτών "επενδυτών". 

 

Έχουν περάσει ήδη τρία σχεδόν χρόνια από την απόφαση ένταξης του στο Ε.Π. 

Αγροτικής Ανάπτυξης Π.Α.Α. (Μέτρο 4 «Επενδύσεις σε υλικά στοιχεία του 

ενεργητικού», Υπομέτρο 4.3 «Στήριξη για επενδύσεις σε υποδομές που 

συνδέονται με την ανάπτυξη, τον εκσυγχρονισμό ή την προσαρμογή της 

γεωργίας και της δασοκομίας» της δράσης 4.3.1. «Υποδομές εγγείων 

βελτιώσεων»), το επιτελικό κράτος όμως ακόμα δεν έχει καταφέρει να 

ολοκληρώσει τις διαδικασίες προκειμένου να συμβασιοποιηθεί το έργο και να 

υλοποιηθεί, με αποτέλεσμα να είναι πλέον περισσότερο από ορατός ο κίνδυνος 
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να μην υλοποιηθεί το έργο εντός της οριζόμενης προθεσμίας στις 31.12.2023. 

Πρόκειται για ένα έργο που θα συμβάλλει τα μέγιστα στον εκσυγχρονισμό της 

αγροτικής παραγωγής και στη μείωση του κόστους καλλιέργειας για 

εκατοντάδες αγρότες του σερραϊκού κάμπου, είναι απολύτως ώριμο, 

εγκεκριμένο και με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση, παραμένει όμως 

ανεκτέλεστο κοντά τρία χρόνια τώρα λόγω της ατέρμονης γραφειοκρατίας και 

της αδιαφορίας του επιτελικού κράτους. 

Στην απάντησή του μάλιστα στην προηγούμενη ερώτησή μας στη Βουλή (ΑΡ. 

Πρωτ. 4747/03.03.2022), ο τότε Υφυπουργός ΥΠΑΑΤ, Γ. Οικονόμου, τόνιζε 

μεταξύ άλλων «Λαμβάνοντας υπόψη την καθυστέρηση στη συµβασιοποίηση 

των Υποέργων της πράξης, η Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Προγράμματος 

Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014-2020 στο άμεσα προσεχές διάστημα 

θα εξετάσει τους λόγους καθυστέρησης και ειδικότερα τυχόν διοικητικές 

αποφάσεις και λόγους ανωτέρας βίας που επηρέασαν την ομαλή και έγκαιρη 

εξέλιξή της, προκειμένου να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την 

παράταση του χρονοδιαγράμματός της. Απώτερος στόχος είναι η διασφάλιση 

της έγκαιρης συµβασιοποίησης και υλοποίησης του έργου δεδομένης της 

σπουδαιότητάς του για τον Πρωτογενή Τομέα και τον αγροτικό πληθυσμό της 

περιοχής». 

 

Εκ του αποτελέσματος, δεδομένου ότι 14 μήνες μετά παραμένουμε στο ίδιο 

σημείο, χωρίς να έχει συμβασιοποιηθεί και να έχει ξεκινήσει η υλοποίηση του 

έργου, ενώ ο κίνδυνος απώλειας της χρηματοδότησης λόγω μη έγκαιρης 

υλοποίησης είναι ακόμα μεγαλύτερος, είναι προφανές ότι «οι λόγοι 

καθυστέρησης και ανωτέρας βίας που επηρέασαν την ομαλή και έγκαιρη 

εξέλιξή της διαδικασίας» είναι η ανάληψη της ευθύνης διακυβέρνησης και άρα 

και του ΥΠΑΑΤ από τη ΝΔ που εδώ και τρία χρόνια αδυνατεί να διεκπεραιώσει 

τις γραφειοκρατικές διαδικασίες ώστε να συμβασιοποιηθεί ένα έργο που 

εντάχθηκε και εξασφάλισε τη χρηματοδότησή του το 2019 η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ 

αποκλειστικά από ευρωπαϊκούς πόρους χωρίς τη συμμετοχή ιδιωτών 

«επενδυτών».  

ΕΠΕΙΔΗ τυχόν απένταξη του έργου του ΤΟΕΒ Νιγρίτας θα είναι 

καταστροφική δεδομένου ότι δύσκολα θα εξευρεθούν οι αναγκαίοι πόροι από 

άλλο φορέα χρηματοδότησης. 



ΕΠΕΙΔΗ η κυβέρνηση έχει υποχρέωση να εξασφαλίζει την έγκαιρη 

ολοκλήρωση όλων των διαδικασιών ευθύνης της ώστε να μην χάνει η χώρα και 

εν προκειμένω ο ΤΟΕΒ Νιγρίτας εγκεκριμένους ευρωπαϊκούς πόρους. 

ΕΠΕΙΔΗ ο κίνδυνος υπέρβασης του χρονοδιαγράμματος είναι υπαρκτός 

και κινδυνεύει να ακυρωθεί ένα πολύ σημαντικό έργο για το περιβάλλον και για 

την τοπική οικονομία της Νιγρίτας. 

ΕΠΕΙΔΗ παρά τις ρητές διαβεβαιώσεις του ΥΠΑΑΤ πριν από 14 μήνες η 

εξέλιξη του συγκεκριμένου έργου παραμένει στάσιμη. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Θα καταφέρει επιτέλους η πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΑΤ και οι 

αρμόδιες υπηρεσίες να συμβασιοποιήσουν το εν λόγω έργο 

προκειμένου να υλοποιηθεί και να μειωθεί το κόστος παραγωγής; 

2. Η Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Προγράμματος Αγροτικής 

Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014-2020, εξέτασε τους λόγους των 

αδικαιολόγητων καθυστερήσεων στη συμβασιοποίηση των 

Υποέργων της Πράξης και σε τι πόρισμα κατέληξε; 

3. Πώς δικαιολογείται το γεγονός ότι 14 μήνες μετά την προηγούμενη 

ερώτησή μας στη Βουλή και τρία χρόνια μετά την απόφαση 

ένταξης και ενώ ο ΤΟΕΒ Νιγρίτας έχει προβεί εκ μέρους του σε όλες 

τις αναγκαίες ενέργειες εκπονώντας και καταθέτοντας ώριμες  

μελέτες επωμιζόμενος το σχετικό κόστος, αδυνατεί να 

προχωρήσει στην υλοποίηση του 100% χρηματοδοτούμενου από 

ευρωπαϊκούς πόρους έργου, λόγω της πρωτοφανούς 

κωλυσιεργείας του «επιτελικού κράτους»; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

  

Αβραμάκης Ελευθέριος 

 

Αλεξιάδης Τρύφων 

Αραχωβίτης Σταύρος 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Καφαντάρη Χαρά 



Μάλαμα Κυριακή 

Μωραΐτης Θάνος 

Πούλου Γιώτα 

Σκουρολιάκος Πάνος 

Φάμελλος Σωκράτης 

 




